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(57) Формула корисної моделі:

Стоматологічний абатмент, що містить циліндричний корпус із гвинтом для з'єднання з імплантом, який 
відрізняється тим, що в корпус абатмента введений самарій-кобальтовий магніт, додатково в конструкцію 
абатмента включена циліндрична матриця з самарій-кобальтовим магнітом, магніти розташовано співвісно на 
бічних поверхнях складових елементів абатмента попарно з протилежних сторін різнойменними полюсами.
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Стоматологічний абатмент містить циліндричний корпус із гвинтом для з’єднання з імплантом.
В корпус абатмента введений самарій-кобальтовий магніт, додатково в конструкцію абатмента 
включена циліндрична матриця з самарій-кобальтовим магнітом, магніти розташовано співвісно 
на бічних поверхнях складових елементів абатмента попарно з протилежних сторін 
різнойменними полюсами.

7

Фіг. 1

и 
А

 
14

81
28



5

10

15

20

25

ЗО

35

40

45

50

55

60

U A 148128 U

Корисна модель належить до галузі медицини, а саме до ортопедичної стоматології та 
призначена для протезування пацієнтів знімними протезами з опорою на імплантати з 
абатментом.

У сучасній стоматології все більшу популярність набуває імплантація зубів. Цей метод 
дозволяє надійно, якісно та естетично відновлювати втрачені зуби. У подальшому на імплантат 
фіксується штучна коронка, або знімний протез. Проміжним елементом між імплантатом і 
стоматологічною конструкцією є абатмент (англ. - abutment), перекладається як "опора". 
Абатмент - це надкістковий елемент імплантату на який фіксуються зубні конструкції. Останній 
може відрізнятися за розміром, формою та матеріалом.

Відомі різні конструкції абатментів для різних конструкцій імплантатів: Пат. № 2334487 RU, 
А61С8/00. Стоматологический абатмент/ Арутюнов С. Д., Цукор С. В. Московский 
государственный медико-стоматологический университет (RU). - № 2007115531; Заявл. 
25.04.07; Опубл. 27.09.08. Бюл. № 1; Пат. № 2421180, МПК А61С8/00. Абатмент зубного 
имплантата/ Риемзер Арзнеимиттел АГ. (DE), РОССЛЕР Ганс-Диетер (DE), ПЕТЕРС Фабиан 
(DE). - № 2008105778/14; заявл. 17.08.2006; опубл. 20.06.2011.

Останнім часом значно поширилося застосування самарій-кобальтових магнітів у знімному 
зубному протезуванні (Коробейнікова Ю. Л., 2008). Самарій-кобальтові магніти (Sm Со) мають 
унікальні значення енергії магнітного поля, мають кращу температурну стабільність(до 350 °С) і 
корозійну стійкість в порівнянні з іншими рідкоземельними матеріалами.

Найбільш близьким аналогом є абатмент з гвинтовою фіксацією системи "Implife" 
[www.implife.com.ua/abatments/]. Що включає корпус з гвинтом для з'єднання з імплантатом.

Однак відома конструкція абатмента не забезпечує достатній ступінь надійності фіксації 
знімного протеза при експлуатації. Щільний контакт знімного протеза з абатментом має функцію 
жорсткого оклюзійного упору. При цьому більша частина жувального тиску передається на 
імплантат, перевантажуючи останній, що призводить до дезінтеграції кісткової субстанції. 
Жорстка система не забезпечує перерозподіл зовнішніх сил між твердими (імплантати) та 
м'якими тканинами порожнини рота (періодонт, слизова оболонка) під час приймання та 
пережовування їжі, не забезпечується достатній ступінь стабілізації знімного протеза при 
експлуатації та знижує ефективність протезування, якість відновлення естетичної, мовної та 
жувальної функції хворих.

В основу корисної моделі поставлено задачу розробити конструкцію стоматологічного 
магнітного абатмента для імплантата шляхом удосконалення відомої конструкції.

Поставлена задача вирішується тим, що стоматологічний абатмент, що містить 
циліндричний корпус із гвинтом для з'єднання з імплантом, згідно з корисною моделлю, в корпус 
абатмента введений самарій-кобальтовий магніт, додатково в конструкцію абатмента включена 
циліндрична матриця з самарій-кобальтовим магнітом, магніти розташовано співвісно на бічних 
поверхнях складових елементів абатмента попарно з протилежних сторін різнойменними 
полюсами.

Суть запропонованої корисної моделі пояснюється кресленнями. На Фіг. 1 - схематично 
представлено загальний вигляд запропонованого стоматологічного телескопічного абатмента, 
де: 1 - корпус абатмента; 2 - гвинт абатмента; 3 - постійний магніт абатменту - "патриці"; 4 - 
"матриця"; 5 - постійний магніт "матриці"; 6 - кругові пази для фіксації у базисі протеза; 7 - 
окпюзійний зазор.

На Фіг. 2 - схематично представлено загальний вигляд запропонованого стоматологічного 
телескопічного абатмента у розрізі на рівні центрів магнітів, де: 1 - корпус абатмента; 3 - 
постійні магніти абатменту - "патриці"; 4 - "матриця"; 5 - постійні магніти "матриці".

Стоматологічний телескопічний абатмент складається з корпусу (тіла) абатменту, 
виготовленого із немагнітного матеріалу - "патриця" (1), гвинта для з'єднання абатмента з 
імплантом (2), постійних магнітів “патриці" абатмента (3), циліндричної "матриці" абатмента, 
виготовленої з немагнітного матеріалу (4), постійних магнітів "матриці" абатмента (5), кругових 
пазів у "матриці" для фіксації останньої у базисі знімного протеза; 7 - оклюзійного зазору.

Запропонований стоматологічний магнітний абатмент виготовляється та використовується 
наступним чином.

У системі CAD/CAM моделюють і виготовляють складові елементи "патрицю", "матрицю" 
абатменту, подібно методиці виготовлення подвійних коронок циліндричної форми звичайного 
телескопічного з'єднання. Особливістю при виготовленні згаданих складових елементів є те, що 
останні виготовляють із немагнітних матеріалів, наприклад, оксид цирконію, оксид алюмінію, 
композити та інші подібні матеріали. Іншою особливістю є те, що на бічних поверхнях складових 
елементів утворюють заглиблення в яких закріплюють постійні магніти. Заглиблення і фіксацію 
магнітів проводять на зовнішніх поверхнях "патриці" і на внутрішніх поверхнях "матриці", при
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цьому утворені магнітні пари повинні розташовуватися співвісно, тобто на одній вісі та 
різнойменними полюсами один до одного, мається на увазі патричний і матричний магніти. 
Розташуванням цих магнітів регулюється наявність або відсутність оклюзійного зазору.

У подальшому, за загально прийнятими технологіями, виготовляється знімна конструкція 
5 зубного протеза у склад якого входить матрична частина абатменту. У разі використання 

пластинкових протезів покривного типу матричною частиною абатмента можуть слугувати 
порожнисті утворення в базисі протеза з закріпленими в них постійними магнітами.

Методом фізичного моделювання визначено оптимальні параметри магнітних пар, 
розраховані сили утримання знімних пластинкових протезів.

10 Робота запропонованого абатменту полягає в наступному. При встановленні матричної
частини абатменту на корпусну частину абатменту магніти патриці та матриці розташовуються 
чітко один навпроти іншого протилежними полюсами. Утворюються 2-ві магнітні пари з 
урівноваженими силовими полями. У кожній із цих пар встановлюються максимальні 
врівноважені силові магнітні поля, порушення магнітної рівноваги створюють протидію 

15 зовнішнім силам незалежно від напрямку їх дії. По закінченню дії зовнішніх сил магнітні пари 
повертаються у висхідне положення. Механізм магнітної рівноваги за сутністю подібний роботі 
періодонтальної зв'язки природного зуба. При використанні запропонованого абатменту в 
знімних протезах, останні набувають аналогічних функціональних можливостей.

Запропонований стоматологічний магнітний абатмент впроваджений на кафедрі 
20 післядипломної освіти лікарів - стоматологів ортопедів Української медичної стоматологічної 

академії.
Лікування проводили за допомогою пластинкових протезів покривного типу з опорою на 

внутрішньо кісткові імплантати системи Ітрііїе® . На бічних поверхнях корпусу абатмента 
циліндричної форми, виготовленого з оксиду цирконію та у базисі знімного протеза розміщували 

25 самарій-кобальтові магніти 45 марки 8т2С о17  ХСБ ЗО, виробництва ООО "Полімагніт" (м. Київ). 
Магніти розміщували попарно, сфокусовані чітко один проти одного різнойменними полюсами 
по різні сторони абатменту, внаслідок чого виникала сила взаємного притягання. При таких 
умовах розташування та сфокусованості магнітів утворювалося спільне рівнозначне магнітне 
поле між парами цих магнітів, які забезпечували максимальну фіксацію знімної ортопедичної 

ЗО конструкції на протезному ложі в постійному положенні, забезпечуючи цим самим опорну, 
перерозподільчу, фіксуючу та стабілізуючу функції. Зміна цього положення під дією зовнішніх 
сил призводила до порушення магнітної рівноваги, яка завжди повертається у висхідне 
положення після припинення силових навантажень. В залежності від клінічних ситуацій та 
функціональних задач, запропонований абатмент може бути з окпюзійним зазором так і без 

35 нього.
Слід зауважити, що в процесі використання запропонованого магнітного абатмента 

важливо, щоб магнітні пари були однакового розміру та магнітної потужності.

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
40

Стоматологічний абатмент, що містить циліндричний корпус із гвинтом для з'єднання з 
імплантом, який відрізняється тим, що в корпус абатмента введений самарій-кобальтовий 
магніт, додатково в конструкцію абатмента включена циліндрична матриця з самарій- 
кобальтовим магнітом, магніти розташовано співвісно на бічних поверхнях складових елементів 

45 абатмента попарно з протилежних сторін різнойменними полюсами.
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